

समाचार-प्रकाशनार्थ:-

‘ ‘स्वच्छता संकल्प देश का हर रववार वषेश सा’ ’ के तहत महिलाओं को कचरा पृथक्कीकरण हेतु कया प्रेरित स्वच्छता कार्य से जुडी महिलाओं का कया सम्मान रतलाम 07 मार्च । भारत सरकार आवास और षहरी मंत्रालय के निर्देशानुसार प्रदेश के नगरीय निकायों में स्वच्छता से संबंधत जनअभियान के तहत साप्ताहिक मेगा ईवेंट स्वच्छता संकल्प देश का हर रववार वषेश सा’ ’ के तहत नगर के व भन्न क्षेत्रों में महिलाओं और बालकाओं को गीले एवं सूखे कचरे के पृथक्कीकरण हेतु जागरूक कये जाने के लये व भन्न गति व धर्यों को आयोजन कया गया।

निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने इस अवसर पर अपने उद्बोधन में कहा क रतलाम नगर को स्वच्छता में नम्बर 1 सर्फ नागरिक ही बना सकते है इस हेतु नागरिकों का जागरूक होना आवष्यक है। नगर के नागरिक अपने घरों से निकलने वाले गीले कचरे से अपने घर में ही जैवक खाद बनाकर कचरा उत्सर्जन स्थल पर ही कचरे का निशपादन कर पेड़-पौधों के लये लाभकारी जैवक खाद बना सकते है।

नगर निगम के अधकारीए नगर निगम की स्वयं सेवी संस्था टीम आस्था के सदस्यों आदि ने नगर के व भन्न क्षेत्रों में जाकर नागरिकों को स्वच्छता षपथ दिलाई व वार्डों को जीरो वेस्ट वार्ड बनाने में लगी स्व सहायता समूह की रैग पकर्स महिलाओं को प्रषस्ती पत्र प्रदान कर सम्मानित कया।

इसके अलावा महिलाओं को गीले एवं सूखे कचरे के पृथक्कीकरण के बारे में समझाया क आप गीले कचरे अर्थात कीचन में बनी हुई खाद्य सामग्रीए फल-सब्जी के छिलकेए घांस व पेड़ की पत्तियांए राखए चाय पत्तीए बचा हुआ खाना आदि के लये हरा डस्टबीन तथा सूखा कचरा अर्थात पुस्टाए अखबारए लोहाए कपड़ाए षालए कांचए पै कंग मटेरियलए टुटे खलौनेए प्लास्टिक आदि के लये नीला डस्टबीन अनिवार्य रूप से रखकर अपने वार्ड को जीरो वेस्ट वार्ड बनाने में अपना योगदान देवें।

स्वच्छ रहें हम और शहर को अपने पूरा स्वच्छ बना दें
स्वच्छ सर्वेक्षण-2021 में शहर के वरिष्ठ साहित्यकारों ने अपनी कवताओं के

माध्यम से शहरवासियों को स्वच्छ और सुंदर रतलाम का संदेश दिया
रतलाम 07 मार्च । नए रव की नई रश्मियाँ नई भोर के संग आईए
उम्मीदों की सुखद लालमा क्षतिज पास कैसी छाई। अंधकार के पर
कतरेए मन पंछी बन उन्मुक्त हुई है। बुरे दौर के बुरे स्वपन सेए सब प्राणी
अब मुक्त हुए है। बीते कल की बीती बाते अपने मन से हम बिसरा देए
स्वच्छ रहे हम और रतलाम शहर को अपने पूरा स्वच्छ बना दे।

शहर को स्वच्छ और सुंदर बनाने का आव्हान करने वाली उक्त रचना
वरिष्ठ साहित्यकार श्री आशीष दशोत्तर ने स्वच्छ सर्वेक्षण-2021 के तहत
नगर पालक निगम और अनुभूति संस्था के बैनर तले आयोजित काव्य
गोष्ठी में प्रस्तुत की।

श्री कालका माता मंदिर परिसर स्थित नगर निगम के सांस्कृतिक मंच पर
आयोजित काव्य गोष्ठी में वरिष्ठ साहित्यकार श्री हरीशंकर भटनागरए
डाँ.मोहन परमारए श्री संजय सरल और श्री रामचन्द्र अम्बर आदि मौजूद
रहे।

इस मौके पर कव श्री हरिशंकर भटनागर ने अपनी कवता प्रस्तुत करते
हुए पढ़ा क रतलाम का फर से इतिहास बनाना है। इस नगर को भारत
में चमकाना है। ये नगर हमेशा से सुंदर कहलाता है। मालवा के हर मन
को शुरु से बहलाता है। आओं मलकर सब को अब स्वच्छ बनाना है। इस
रतलाम नगर को भारत में हमको चमकाना है।

वरिष्ठ साहित्यकार डाँ.मोहन परमार ने रचना पाठ करते हुए पढ़ा क मैं
अपना घर आँगन साफ रखू तो कोई बात बने। तुम अपना घर आँगन
साफ रखो तो कोई बात बने। फर गलीएमोहल्लेएनगर वाले प्रेरित होकर
हम स्वच्छता को दोहरो तो बात बने। हम सबके प्रयास से स्वच्छता
पर्यावरण शुद्धता का संदेश संसार में जाए तो कोई बात बने।

क व श्री रामचन्द्र अम्बर ने रचना पाठ करते हुए स्वच्छता का संदेश दिया क जन जन का आव्हान यही हैए स्वच्छ रहे-स्वस्थ रहैए जन जन का मान यही है। स्वच्छ रहे सुंदर रहे हमारा रतलाम। स्वच्छता से शहर का हर कोना चमकेगाए हर जन स्वच्छता का संकल्प लेगाए बीमारियों से मुक्त हर जन रहेगा।

क व श्री संजय सरल ने रचना पाठ कया क क्या तुमने महसूस की अपनो की पीढा ष तुम देख सकते हो अपनों की मौतः यदि नहीं तो क्यो करते हो वार अपने ही पैरों पर कुल्हाड़ी से । क्या तुमने सोचा है ष जब नहीं रहेगे पेड़ तो तुम भी बच नहीं पाओगे। सोचो खूब सोचो पेड़ों के बारे में न सही अपने बारे में।

नगरीयकरण से स्वच्छता बां धत हुई है

स्वच्छ सर्वेक्षण-2021 के तहत नगर निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देश पर आयोजित काव्य गोष्ठी के साथ ही स्वच्छता वषय पर वचार गोष्ठी का आयोजन भी रखा गया। जिसमें साहित्यकारों ने हर तरह से स्वच्छता को जीवन की महती आवश्यकता बताया है।

डाँ.मोहन परमार ने कहा क भारतीय संस्कृति में प्रारंभ से ही स्वच्छता पर वशेष ध्यान दिया गया है। पूर्व में गाँव और कस्बे स्वच्छ और सुंदर हुआ करते थे। कन्तु बढ़ती आबादी और नगरीयकरण के कारण स्वच्छता तेजी से बां धत हुई है। महात्मा गांधीजी ने जोहान्सवर्ग द क्षण अफ्रीका के आश्रम मेे नैतिक शक्षा के साथ आत्म निर्भता और स्वच्छता पर वशेष ध्यान आकर्षत कराया था।

श्री हरिशंकर भटनागर ने कहां क पूर्व में जब हमारे राजनेता वदेश प्रवास पर जाते थे तो वहां की स्वच्छता को देखकर भारत की स्वच्छता की तुलना करते तो उन्हे समय-समय पर चंता होती थी। आज स्वच्छता हमारी जरूरत बन चुकी है। आज सभी को स्वच्छता अभयान में हिस्सेदारी निभाकर हमारे रतलाम शहर का मान देश में बढ़ाना चाहिए।

श्री आशीष दशोत्तर ने कहां क स्वच्छ सर्वेक्षण-2021 के तहत शहर को स्वच्छ और सुंदर बनाने की जिम्मेदारी सर्फ सरकारी अमले की नहीं है

बल्कि इस अभियान में जन-जन को सहयोग कर स्वच्छता अभियान से जुड़ना चाहिए। जब पूरा जन इस अभियान से जुड़ेगा तो इस शहर को स्वच्छ और सुंदर बनाने से कोई नहीं रोक सकता है।

वार्डों में पहुंचा जागरूकता रथ नागरिकों ने लया स्वच्छता का संदेश स्वच्छ सर्वेक्षण 2021 के तहत रववार को शहरभर में हुए विशेष आयोजन रतलाम 07 मार्च। स्वच्छता जागरूकता को लेकर रववार का दिन खास रहा। स्वच्छता संकल्प देश का हर रववार विशेष आयोजनों के तहत शहर के वार्डों में स्वच्छता जागरूकता रथ के माध्यम से व भन्न वार्डों में नुक्कड़ नाटिकाएँ स्वच्छता शपथ सहित आधा दर्जन से ज्यादा कार्यक्रम आयोजित किए गए।

नगर निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देश पर रववार सुबह स्वच्छता जागरूकता रथ तैयार कर इसके माध्यम से वार्डों में जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए गए। इस मौके पर स्वास्थ्य अधिकारी श्री ए.पी. सिंह उपयंत्री श्री मनीष तिवारी मोनिका चौहान और श्री शैलेन्द्र गोठवाल आदि उपस्थित रहे।

स्वच्छता जागरूकता रथ नयागांव भी पहुंचा जहां महिला स्वयं सहायता समूह की सदस्यों को उपयंत्री श्री मनीष तिवारी और मोनिका चौहान ने स्वच्छता का महत्व बताते हुए फीडबैक पेम्पलेट का वतरण किया और मौके पर ही फीडबैक के लिए 1969 पर कॉल करवाए। यहां स्वच्छता दीदी के माध्यम से गीला सूखा कचरा संग्रहण संग्रहण और पृथकीकरण का समझाया गया।

उपयंत्री श्री मनीष तिवारी ने महिला स्वयं सहायता समूह के सदस्यों सहित आसपास के रहवासियों को स्वच्छता की शपथ दिलाई। क्षेत्र के रहवासियों ने स्वच्छता का संदेश देने वाले गीत भी प्रस्तुत किए।

वार्ड 3 व 18 में आज से प्रारंभ होगा जीरो वेस्ट वार्ड बनाने का कार्य वार्ड 7 व 8 व 17 व 19 में जीरो वेस्ट का कार्य निरंतर जारी स्व सहायता समूह की महिलाओं को प्रतिदिन मल रहा है रोजगार

रतलाम 07 मार्च । कलेक्टर एवं प्रशासक नगर पालक निगम रतलाम श्री गोपालचन्द्र डाड व निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार रतलाम नगर को जीरो वेस्ट बनाये जाने के तहत वार्ड क्रमांक 7ए 8ए 17 व 19 को जीरो वेस्ट वार्ड बनाया गया है वहीं स्व सहायता समूह की रैग पकर्स महिलाओं को शहर में ही रोजगार मलने के साथ ही सूखे कचरे का निष्पादन भी हुआ।

वार्ड क्रमांक 7ए 8ए 17 व 19 को जीरो वेस्ट वार्ड बनाये जाने की सफलता व नागरिकों के उत्साह को देखते हुए निगम आयुक्त श्री झारिया ने जीरो वेस्ट वार्ड में 2 वार्ड ओर शामिल कये जिसके तहत वार्ड 3 व 18 में 08 मार्च सोमवार से कार्य प्रारंभ कया जायेगा जिसमें वार्ड के 100 प्रतिशत घरों से गीले व सूखा कचरा पृथक-पृथक लया जायेगा व स्व सहायता समूह की रैग पकर्स महिलाओं द्वारा वार्ड में ही एक स्थान पर छटनी की जाकर कबाड़ी को वक्रय कया जायेगा जिससे स्व सहायता समूह की रैग पकर्स महिलाओं को काम मलने के साथ दो नो वार्ड जीरो वेस्ट होकर स्वच्छ व सुन्दर बनेंगे।

07 मार्च रववार को जीरो वेस्ट वार्ड 7ए 8ए 17 व 19 में 2.2 कचरा संग्रहण वाहन बिना हैल्पर के पंहूचे वाहन के साथ दुर्गा व ईश्वर स्व सहायता समूह रैग पकर्स महिलाएं आई.ई.सी. टीम के सदस्यए वार्ड पर्यवेक्षकए दरोगाए इंजीनियर आदि ने वार्ड के 100 प्रतिशत घरों पर जाकर नागरिकों से गीला एव सूखा कचरा पृथक-पृथक प्राप्त कर निगम के कचरा संग्रहण वाहन के पृथक-पृथक वाहनों में डाला। संग्रहित कये गये सूखे कचरे को एक स्थान पर खाली कर समूह की महिलाओं द्वारा कचरे की छंटती कर एकत्रित कया गया।

निगम आयुक्त श्री झारिया ने बताया क स्व सहायता समूहों की रैग पकर्स महिलाएं अपना एवं अपने परिवार का जीवन यापन करने के लये अपने बच्चों के साथ जुलवानिया टे^३ चंग ग्राउण्ड पर सूखे कचरे से प्लास्टिकए रबरए बॉटल व अन्य सामग्री अलग-अलग करके कबाड़ी को वक्रय कर नारकीय जीवन व्यतीत कर रही थी। जीरो वेस्ट वार्ड बनाने के

तहत अब जुलवानिया की रैग पकर्स महिलाओं को वार्डों में ही काम मलने लगा है व इनकी सुरक्षा के लये निगम द्वारा एपीनए ग्लबसए मास्क आदि उपलब्ध कराये गये है। इन्हे वार्ड में ही कार्य मलने से इनके जीवन स्तर में सुधार होगा।

बैठक में निगम आयुक्त श्री झारिया ने निर्देशत कया क नगर को गारबेज फ्री सटी बनाने के लये नगर में कहीं भी कचरा स्थान नहीं बने इसका वशेष ध्यान रखा जाये तथा खुले में कचरा फेंकने वालो पर जुर्माना कये जाने कार्यवाही में तेजी लाई जाये। इसके अलावा उन्होने निर्देशत कया क सभी सड़को की स्वी पंग कराई जाये साथ ही व्यावसायिक क्षेत्रों में रात्रिकालीन स्वी पंग करवाई जाये।

द्विव्यांगजन व वृद्धजनों का वधायक सभागृह में डॉक्टरों ने कया परीक्षण
39 दिव्यांगजन व 21 वृद्धजनों ने कराया परीक्षण

रतलाम 07 मार्च । नगरीय क्षेत्र रतलाम के दिव्यांगजन को उपकरण एवं कृत्रिम अंग तथा वृद्धजनों को सहायक उपकरण प्रदाय कये जाने हेतु 07 मार्च रववार को वधायक सभागृह में प्रातः 11:00 बजे से ष वर का आयोजन कया जिसमें 39 दिव्यांगजन व 21 वृद्धजनों का परीक्षण मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत मनाक्षी सिंह व एलमेको के डायरेक्टर श्री उमेष झालानी की उपस्थिति में कया गया है।

आयोजित ष वर में उज्जैन से आई एलमेको की 9 सदस्य टीम द्वारा 39 द्विव्यांगजन व 21 वृद्धजनों का परीक्षण कया गया परीक्षण पष्चात पाये गये ऐसे द्विव्यांगजन व वृद्धजन जिन्हे कृत्रिम अंग व उपकरण की आवश्यकता है प्रदान कये जायेंगे।

ष वर में अस्थि रोग वषेशज्ञ चन्दन भारतीयए दंत रोग वषेशज्ञ डॉ० भारत षर्माए का ईयोलॉजिस्ट डॉ० हितेष गायकवाड़ सहित स्टॉफ द्वारा द्विव्यांगज व वृद्धजनों का परीक्षण कया गया।

इस अवसर पर उप संचालक सामाजिक न्याय एवं निःषक्त कल्याण वभाग श्री सुरेन्द्र सिंह चौहानए समग्र सामाजिक सुरक्षा वस्तार अधिकारी आयुशी पालीवालए लेखापाल श्री जगदीष पांचाल के अलावा सर्वश्री हेमन्त

राहौरीए दिनेष राठौडए राकेष उपाध्याय सहित द्वव्यांगजन व वृद्धजन उपस्थित थे।

पैलेस रोड पर आज लगेगा निगम का बकाया वसूली श वर नागरिकों ने 46ए37ए144ए संपत्तिकर व 10ए45ए800ए जलकर जमा कराया रतलाम 07 मार्च । नागरिकों की सु वधा को ध्यान में रखते हुए निगम से संबंधीत करों को जमा कराने हेतु वार्ड वार बकाया वसूली ष वर 18 जनवरी से आयोजित कये गये है जो 27 मार्च तक चलेंगे।

आयोजित ष वरों में नागरिक नगर निगम की बकाया संपत्तिकरणए जलकरए दुकानए गुमटी करायाए लायसेंस षुल्क एवं वकास षाखा से संबं धत भवन की कष्ट तथा भू-भाटक की बकाया रा ष जमा करा सकेगें। निगम द्वारा आयोजित ष वरों में नागरिकों ने उत्साह दिखाते हुए गांधीनगर ष वर में संपत्तिकर 1ए10ए000ए व जलकर 6ए000ए मालवा नगर लक्ष्मणपुरा ष वर में संपत्तिकर 1ए40ए000ए व जलकर 55ए775ए अम्बे माता जवाहर नगर ष्विऱि में संपत्तिकर 2ए38ए000ए व जलकर 49ए010ए वनोबा नगर ष वर में संपत्तिकर 1ए29ए000ए व जलकर 43ए670ए अलकापुरी कम्यूनिटी हॉल ष वर में संपत्तिकर 1ए22000ए व जलकर 29ए280ए तिरूपति ष वर में संपत्तिकर 77ए000ए व जलकर 19ए850ए कोमल नगर ष वर में संपत्तिकर 1ए27ए000ए व जलकर 48ए220ए मारनिंग स्टार स्कूल ष वर में संपत्तिकर 1ए12ए000ए व जलकर 14ए000ए कस्तुरबा नगर ष वर में संपत्तिकर 5ए47ए000ए व जलकर 86ए540ए प्रयदर्षनी नगर ष वर में संपत्तिकर 1ए02ए000ए व जलकर 3ए76ए905ए डोंगरे नगर ष वर में संपत्तिकर 1ए82ए500ए व जलकर 76ए470ए हाट रोड ष वर में संपत्तिकर 68ए000ए व जलकर 47ए595ए कलीमी कालोनी ष वर में संपत्तिकर 1ए17ए000ए व जलकर 22ए680ए राजेन्द्र नगर ष वर में संपत्तिकर 1ए01ए644ए व जलकर 55ए320ए काटजू नगर ष वर में संपत्तिकर 2ए76ए000ए व जलकर 59ए500ए वेदव्यास कालोनी ष वर में संपत्तिकर 26ए62ए144ए व जलकर 6ए71ए025ए कल्याण नगर ष वर में संपत्तिकर 71ए000ए व जलकर 19ए000ए दीनदयाल नगर ष वर में संपत्तिकर 2ए47ए000ए व जलकर 64ए780ए बोहरा

बाखल ष वर में संपत्तिकर 4ए92ए000६ व जलकर 66ए715६ए रामगढ ष वर में संपत्तिकर 1ए60ए000६ व जलकर 34ए340६ए लक्कड़पीठा प्याऊ के पास ष वर में संपत्तिकर 2ए30ए000६ व जलकर 44ए230६ए धानमण्डी ष वर में संपत्तिकर 2ए07ए000६ व जलकर 33ए940६ए जूनि कोर्ट करण टॉकज ष वर में संपत्तिकर 1ए84ए000६ व जलकर 56ए350६एआनन्द कालोनी ष वर में संपत्तिकर 86ए000६ व जलकर 35ए140६ए प्रताप नगर ष वर में संपत्तिकर 1ए16ए000 व जलकर 57ए670६ए महावीर नगर ष वर में संपत्तिकर 69ए000६ व जलकर 21ए185६ की रा ष जमा कराई। इस तरह नागरिकांे ने अब तक आयोजित ष वरों मेेे 47ए06ए144६ संपत्तिकर व 10ए66ए985६ जलकर की रा ष जमा कराई।

वार्ड वार आयोजित कये गये वसूली ष वरो के अंतर्गत वार्ड क्रमांक 39ए 40 व 41 के लये 8 से 9 मार्च तक पैलेस रोड तिराहाए वार्ड क्रमांक 25ए 26 व 27 के लये 10 मार्च को चौगानिया भेरूए वार्ड क्रमांक 24ए 25 व 42 के लये 12 व 15 मार्च को षक्षा वभाग सायर चबुतराए वार्ड क्रमांक 43 व 45 के लये 16 व 17 मार्च तक चौमुखीपुल प्याऊ के पासए वार्ड क्रमांक 41 के लये 18 से 19 मार्च तक बजाजखाना गणेष देवरीए वार्ड क्रमांक 33ए 34 व 35 के लये 20 व 22 मार्च को षास्त्री नगर सेंट्रल बैंक के पासए वार्ड क्रमांक 33 व 34 के लये 23 से 24 मार्च तक दो बत्ती चौराहाए वार्ड क्रमांक 30ए 31ए 32 व 34 के लये 25 से 26 मार्च तक स्टेषन रोड दिलबहार चौराहा व वार्ड क्रमांक 16 व 17 के लये 27 मार्च को टाटा नगर में कार्यालयीन समय में ष वर आयोजित कये गये है।

निगम द्वारा जारी अपील में नागरिकों से अनुरोध कया गया है क निगम द्वारा उक्त ष वर बकायादारों की सु वधा के लए आयोजित कये गये है इन आयोजित ष वरों में बकायादार अपनी बकाया रा ष जमा कर निगम को सहयोग प्रदान करें।

गंदगी करने वालो पर स्पॉट फाईन हेतु दल का गठन नागरिक भी गंदगी करने वालो की सूचना दल को दें

रतलाम 07 मार्च। नगर में ऐसे दुकानदार एवं नागरिक जो क खुले में नाले-नालयों में कचरा डालते हैं व 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन का वक्रयण उपयोग व भण्डारण करते हैं उन पर जुर्माना कये जाने हेतु निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने दल का गठन कर स्पॉट फाईन हेतु वाहन भी उपलब्ध कराया है।

गठित दल में वराट मेहराण उप स्वच्छता पर्यवेक्षक मो.नं. 9770326691 को दल प्रभारी नियुक्त किया है इसके अलावा मनोज टांक मो.नं. 7000848456ए पवन झांझोट मो.नं. 7000128812ए आकाष षन्देए मनोज झांझोटए राकेष ललावत दल प्रभारी के साथ रहकर नगर में नगर में ऐसे दुकानदार एवं नागरिक जो क खुले में नाले-नालयों में कचरा डालते हैं व 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन का वक्रयण उपयोग व भण्डारण करते हैं उन पर जुर्माना करेंगे व जो दुकानदार जुर्माने के बाद भी निरंतर गंदगी करते हैं उनकी दुकाने सील करने की कार्यवाही करेंगे।

नगर निगम द्वारा नागरिकों से भी अपील की जाती है क षहर को गंदा करने वाले नागरिकोंए दुकानदारों आदि की जानकारी उक्त मोबाईल नम्बरों पर देकर नगर को साफ-स्वच्छ बनाने में सहयोग प्रदान करें।

वार्ड में गंदगी पाई गई तो झोन प्रभारीए वार्ड दरोगा व सफाई संरक्षक के वरूद्ध होगी कार्यवाही

रतलाम 07 मार्च । स्वच्छ सर्वेक्षण-2021 में रतलाम नगर को स्वच्छता के क्षेत्र में नम्बर-1 बनाने हेतु नगर निगम दृढ संकल्पित हैए जिसके तहत वार्डों की सड़कए गलीए सार्वजनिक स्थलए नाले-नालयों आदि समु चत सफाई हेतु झोन प्रभारीए वार्ड दरोगा व वार्ड के सफाई संरक्षक पाबंद है। वार्डों में गंदगीए कचरे के ढेरए नाले-नालयों में कचरा पाये जाने पर संबं धतों को हटाने की कार्यवाही की जायेगी।

वार्डों की समु चत साफ-सफाई का दायित्व झोन प्रभारीए वार्ड दरोगा व सफाई संरक्षकों का दायित्व है वे अपने कर्तव्य का निर्वहन पुरी निश्ठा एवं ईमानदारी करें यदि वार्डों में साफ-सफाई नहीं पाई जाती है तो संबं धतों को हटाने की कार्यवाही की जायेगी।

गीले एवं सूखे कचरे के पृथक्कीकरण की दी समझाईश स्वच्छता के लये नगारिक दे रहे हैं फीडबैक

रतलाम 07 मार्च । निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया द्वारा दिये गये निर्देशानुसार नगर के समस्त घरों एवं दुकानों आदि से 100 प्रतिशत गीला एवं सूखा कचरा पृथक-पृथक संग्रहित कये जाने हेतु नगर निगम की सहयोगी संस्था टीम आस्था के सदस्यों द्वारा नगर के व भन्न क्षेत्रों में जाकर नागरिकों को स्वच्छता बनाये रखने गीला व सूखा कचरा पृथक-पृथक रखने की समझाईश दी जा रही है।

नगर निगम की सहयोगी संस्था टीम डवाईन के सदस्यों द्वारा नगर के व भन्न क्षेत्रों में जाकर नागरिकों को गीले एवं सूखे कचरे के पृथक्कीकरण हेतु घरों एवं दुकानों में पृथक-पृथक कचरा पात्र रखकर पृथक-पृथक कचरा एकत्रिकरण व गीले एवं सूखे कचरे को निगम के कचरा संग्रहण वाहन के पृथक-पृथक भागों में डालने की समझाईश दी साथ ही नागरिकों से स्वच्छता हेतु स्वच्छता एप पर सटीजन फीडबैक लया।

सफाई संबंधी शकायत दर्ज कराने हेतु नागरिक स्वच्छता एप का उपयोग करें

रतलाम 07 मार्च । रतलाम नगर को स्वच्छता के क्षेत्र में नम्बर 1 बनाने हेतु कलेक्टर एवं प्रशासक नगर पालक निगम रतलाम श्री गोपालचन्द्र डाडए निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार स्वच्छ भारत मशन के तहत सफाई संबंधी शकायत दर्ज कराने के लये भारत सरकार द्वारा तैयार कये गये स्वच्छता एप की जानकारी निगमकर्मियों व नगर निगम की सहयोगी संस्था आस्था के सदस्यों ने शहर के व भन्न क्षेत्रों में नागरिकों को दी।

स्वच्छ भारत मशन के तहत कये जा रहे स्वच्छता सर्वेक्षण-2021 में रतलाम नगर को स्वच्छता के क्षेत्र में नम्बर 1 बनाने के लये रतलाम नगर के नागरिक सफाई संबंधी शकायत स्वच्छता एप दर्ज कराने के लये अपने एन्ड्रॉयड मोबाईल पर गूगल प्ले स्टोर में जाकर स्वच्छता एप टाईप करें। उसके पश्चात एप को इन्सटाल करें। इन्सटाल करने के बाद

एप्लीकेशन ओपन करके अपना मोबाईल नम्बर रजिस्टर्ड करें। इसके बाद अपना जीपीएस ऑन करें इसके बाद आपकी सफाई संबंधी शिकायत का फोटो लेकर अपलोड करें। अपलोड की गई शिकायत नगर निगम के पास आयेगी और उसका तत्काल निराकरण कया जायेगा।

कचरा पृथक्कीकरण हेतु नागरिक एवं दुकानदरों को रखना होंगे 4 इस्टबीन खुले में कचरा डालने व गंदगी करने वालो पर सीसीटीवी से रखी जा रही है निगरानी

अतिक्रमण व गंदगी करने पर होगा जुर्माना

रतलाम 07 मार्च । नगरीय क्षेत्र रतलाम के दुकानदार एवं नागरिक जो क अपनी दुकानों एवं घरों में ठोस अप शष्ट प्रबंधन नियम 2016 के तहत कचरा पृथक्कीकरण हेतु 4 इस्टबीन नहीं रख रहे हैं व दुकानों के सामने गंदगी व अतिक्रमण कर रहे उन पर निगम के स्वास्थ्य अमले द्वारा जुर्माने की कार्यवाही प्रारंभ कर दी गई है।

नगरीय क्षेत्र रतलाम के दुकानदार अपनी दुकानों में गीले कचरे अर्थात् कीचन में बनी हुई खाद्य सामग्रीए फल-सब्जी के छिलकेए घांस व पेड़ की पत्तियांए राखए चाय पत्तीए बचा हुआ खाना आदि के लये हरा इस्टबीनए सूखा कचरा अर्थात् पुस्टाए अखबारए लोहाए कपड़ाए शालए कांचए पै कंग मटेरियलए टुटे खलौनेए प्लास्टिक आदि के लये नीला इस्टबीनए घरेलू हानिकार कचरे के लये पेन्ट के डब्बेए पेस्टीसाइड के डब्बेए सीएफएलए ट्यूबलाईटए थर्मामीटरए बैटरी आदि के लये काला इस्टबीन तथा मे डकल वेस्ट अर्थात् सेनेटरी नेपकीनए डायपरए सुईए संरिजए मास्कए ग्लब्सए पीपीई कीट आदि के लये पीला इस्टबीन रखकर अपने घरों एवं दुकानों तथा प्रतिष्ठानों में ही कचरे का पृथक्कीकरण कर निगम के कचरा संग्रहण वाहन के पृथक-पृथक भागों में डालकर कचरा पृथक्कीकरण कार्य में अपना सहयोग प्रदान करें। जो नागरिक या दुकानदार उक्तानुसार कचरे का पृथक्कीकरण नहीं करेगा व खुले में कचरा डालने वालो उन पर जुर्माने की कार्यवाही की जावेगी।

नागरिक एवं दुकानदार खुले में कचरा डालेंगे तो उन पर भी नगर निगम अमले द्वारा जुर्माने की कार्यवाही की जायेगी। नगर के व भन्न स्थानों पर लगे सीसीटीवी कैमरों के माध्यम से खुले में कचरा डालने व गंदगी करने वालों पर कन्ट्रोल रूम पर निगरानी रखी जा रही है। नगर निगम की टीम संबं धत के घर एवं दुकानों पर जाकर 5000.5000 हजार का जुर्माना करेगी।

समाचार/ज.सं. व. हेमन्त 07ण03ण2021ध्न.पा.निगमए रतलाम.